

买这些蜜饯 您千万小心

抽检畅销年货,“天喔”“华味亨”也有不合格的

春节将至,年货热销。日前,《南京质量报告》江浙皖三省行“年货”产品质量,对华东三省五市,即南京、杭州、合肥、苏州、扬州市的年货产品进行了抽样送检,涉及蜜饯、干货、奶制品、面制品等与百姓日常生活密切相关的多个类别。昨天公布的首批送检结果令人颇为吃惊,在蜜饯类产品中,“天喔”、“华味亨”等消费者经常购买的品牌纷纷“落马”。

送检蜜饯近半不合格

本次活动共抽取了7个品牌12个品种23个型号与批次的蜜饯产品,产品不合格率为47.8%。其中,上海天喔食品有限公司生产的“天喔”牌“盐津桃肉”、杭州华味亨食品有限公司生产的“华味亨”牌“盐津桃肉”、“盐津葡萄”均不合格,产品存在的主要质量问题是糖精钠等甜味剂超标。

去年9月,南京市工商局曾对南京地区蜜饯类产品质量进行了抽查,不合格产品

的主要质量问题就是糖精钠超标。此次活动更发现,蜜饯类产品糖精钠超标已经是整个行业中普遍存在的现象。

糖精钠超标已成“行规”

据了解,像话李、话橄榄等蜜饯类食品,国家允许的糖精钠使用量为5克/公斤,而其他的蜜饯类产品,允许使用量为0.15克/公斤。那么,究竟为何蜜饯生产企业在多次被查出糖精钠使用超标,多次被曝光后,相同的问题却依然存在呢?“想要蜜饯产品中的添加剂不超标几乎是不可能的。”杭州市余杭经济开发区一家蜜饯厂的总经理肯定地对记者说。他表示,由于国家规定的指标偏低,像桃肉的添加标准为0.15克/公斤,在制作过程中很难达标。

滥用糖精钠为降成本

然而,真正的原因其实是利益驱使。记者了解到,糖精钠的甜度为蔗糖的500倍,即500克糖精钠就能达到250公斤蔗糖的甜度。500克的糖

精钠市价仅为8元,而250公斤白糖的市价却要1200多元。也就是说,厂家使用糖精钠代替蔗糖,将获取更大的利润空间。

南京工业大学副教授熊强在接受采访时表示,“如果蜜饯产品按照标准规定添加大量的糖精钠0.15克/公斤,它的甜度仅相当于含糖量的4.5%,远远达不到厂家对甜度的要求,厂家为降低成本,超量使用添加剂,必然就造成了糖精钠的使用量超标。”

糖精钠是一种无营养型甜味剂,具有潜在毒性,消费者短期内大量食用,会导致血小板减少性大出血,甚至脑、心、肺等部位严重受损。

此次抽查中不合格的产品为:上海天喔食品有限公司生产的“天喔”牌210克瓶装盐津桃肉、杭州华味亨食品有限公司生产的“华味亨”牌盐津桃肉、杭州华味亨食品有限公司生产的“华味亨”牌盐津葡萄等。

快报记者 郑春平 实习生 王瑞

上海天喔食品有限公司生产的“天喔”牌210克瓶装盐津桃肉抽检结果为

杭州	每公斤含糖精钠1.19克,约为国家标准使用量的8倍。
南京	每公斤含糖精钠0.35克,超出国家标准0.20克。
合肥	每公斤含糖精钠0.43克,超出国家标准0.28克。
苏州	每公斤含安赛蜜0.6克,超出国家标准0.3克,是标准的2倍。

杭州华味亨食品有限公司生产的“华味亨”牌盐津桃肉抽检结果为

杭州	糖精钠含量为0.84克/公斤,是国家标准允许使用量的5.6倍。
合肥	糖精钠含量为0.95克/公斤,约为国家标准6倍。

杭州华味亨食品有限公司生产的“华味亨”牌盐津葡萄抽检结果为

杭州(210克瓶装)	糖精钠含量为0.34克/公斤,超出国家标准0.19克
杭州(250克袋装)	糖精钠含量为0.44克/公斤,超出国家标准0.29克
南京(150克袋装)	糖精钠含量为0.42克/公斤,超出国家标准0.27克
合肥(225克瓶装)	糖精钠含量为0.29克/公斤,超出国家标准0.14克

鲜红的猪肝不能买 真茴香个个八个角 专家现场教您识真伪

药品真假如何鉴别?怎么识别注水肉?……昨天上午,江苏省食品药品监督管理局组织省局机关、在宁直属单位和南京市建邺分局40多名党员、青年团员在南京市莫愁湖公园和平广场举行“共产党员为您饮食用药安全护航”服务活动,吸引了众多市民前来咨询、参与。

“你们别看这个猪肝颜色鲜红,其实是有病的肝。”在“食品安全”咨询柜台,工作人员说,病猪肝一般颜色鲜红或发暗发黑,表面有微微凸起的肿大颗粒,用刀切开还有血水流出。“而好的猪肝颜色就比较淡一点,而且肝表面非常细腻。”听了工作人员的讲解,市民们连连点头。

“那猪肉好坏怎么鉴别啊?”一位市民咨询起猪肉的识别方法。工作人员告诉大家,品质好的猪肉看上去鲜红有光泽,用手指压有弹性且外表微干,并且闻起来有肉品特有的香味;而品质差的猪肉颜色呈暗红或黑色,外表干燥或粘手,并且有异味。

活动现场展示了一些真伪食品。“茴香还有假的吗?”一位市民看到现场展出的假茴香感觉非常诧异。“真的茴香都是八个角,看起来比较饱满,香味也浓。而假茴香不光不是八个角,而且看起来很瘪,味道也淡。”现场的工作人员拿着假茴香样品向市民讲解,“像红茴香这种假茴香,多吃了还会对身体有害。”

见习记者 陶维洲

“医疗责任保险”今年全面调研

如果可行将在全省医院推开

快报讯(记者 安莹 张星)引入医疗责任保险机制以化解医患纠纷,这在国内不少地方已经开展。在昨天召开的全省医院工作会议上,江苏省卫生厅厅长郭兴华透露,今年省卫生厅将会同有关部门出台相关的规范性文件,开展“平安医院”建设,并探索实施医疗责任保险办法。

江苏省卫生厅有关负责人介绍,目前苏州、无锡等地的医院已经开展了医疗责任保险的试点,省卫生厅将在今年进行全面调研,如果可行,将在全省的医疗单位中推开医疗责任保险机制。

有关专家介绍,引入医疗

责任保险是解决医患纠纷、缓解医患矛盾的有效方式。医疗责任保险是职业责任保险的一种,保险责任是由被保险人的投保医务人员在诊疗护理活动中,因执业过失造成患者人身损害而依法应承担的民事赔偿责任。目前,医疗责任保险已被许多发达国家列入法定保险范畴,已成为国外职业责任保险最主要的险种之一,是现代医疗服务体系的重要组成部分。

南京的一位医疗专家介绍,近年来,北京、上海、深圳等地陆续推出医疗责任保险。但医疗责任保险在推行中还有不少操作上的难题需要解决。

争取“高考入场券” 昨是最后机会

江苏高考综合考第二次考试,预计春节前公布成绩

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)昨天,2007年江苏省第二次高考综合考试在江苏各地举行,江苏省共有3.2万考生参加。这是想参加2007年高考的应届高中毕业生争取今年“高考入场券”的最后机会,如果这次测试成绩不合格,就不能参加今年高考。

江苏高考综合考试成绩用于高考报名,去年12月已经进行了首次考试,考试不合格

的或未参加首次考试的考生昨天参加第二次考试。根据规定,江苏省教育主管部门将取两次考试中成绩最好的一次作为考生的综合考试成绩。若考生两次考试均未及格,则不能参加江苏省2007年高考。

记者昨天从南京市有关部门了解到,南京市参加第二次考试的考生大约3000人,每个区县都设有一个考点,预计在春节前江苏省有关部门会公布分数。

南京中学生今年能对话宇航员

快报讯(记者 黄艳)如果你是英语口语不错的南京学生,如果你提出的问题被选中,就有可能在今年夏天和国际空间站中的宇航员对话。这是南京第三高级中学业余电台BY4RRR为大家争取到的机会。该校已收到正式通知,将于今年8月或9月通过无线电台和国际空间站的宇航员进行对话。

昨天下午,数百名中学生在南京第三高级中学文昌校区内参加业余无线电知识讲座,拉开了该校参加ARISS——国际空间站业余无线电通讯计划的序幕。学校业

余电台指导老师王龙介绍,ARISS由美国业余无线电联盟(ARRL)、国际业余卫星组织(AMSAT)、美国国家宇航局(NASA)等共同发起。申请成功后,NASA将安排在国际空间站工作的宇航员抽出时间通过无线电和地面上的学生进行交流,回答他们提出的问题,并鼓励他们参加科技创新的活动。

目前,南京三中校方已收到ARISS操作委员会的正式通知,将于2007年8月或9月和国际空间站的宇航员进行对话。

“熊猫烧香”昨又现升级版变种

快报讯(记者 徐勇)在互联网上肆虐一个多月的“熊猫烧香”病毒昨日又出现一个名为“熊猫烧香释放器”的新型变种。记者昨从瑞星公司获悉,这一新变种不同于以往的各种变种形式,增加了自我下载“熊猫烧香”病毒的功能。“它是一种升级版的变种。”瑞星反病毒专家史表示,这一最新的变种病毒运行后,会在被感染的计

算机上释放“熊猫烧香”蠕虫病毒,而释放后的“熊猫烧香”会利用Windows系统的自动播放功能来运行。

据悉,这一最新的变种病毒可利用共享文件夹、系统漏洞、管理员弱口令等多种方式进行传播。专家认为,这种变种病毒最大的危害在于可自动下载病毒并释放,让人防不胜防,因此,广大用户更应倍加小心。

天天出彩

22选5(07034期)	东方大乐透(2007015期)
中奖号码:01 03 07 14 21 奖级 中奖注数 每注奖额 特等奖 7注 12416元	中奖号码:14 16 20 31 33 35 37 特别号码:1 奖等 中奖注数 每注奖额 一等奖 0注 0元 二等奖 2注 407271元 三等奖 6注 16969元
排列3(07034期)	15选5(2007034期)
中奖号码:494 奖级 中奖注数 每注奖金 排列3直选 13277注1000元 排列3组选3 352552注 420元	中奖号码:2 6 8 11 13 奖等 中奖注数 每注奖额 特等奖 0注 0元 一等奖 63注 2213元
排列5(07034期)	3D游戏(2007034期)
中奖号码:49419 奖级 中奖注数 每注奖金 排列5 74注 100000元	中奖号码:414 奖等 江苏中奖注数 每注奖额 单选 549注 1000元 组选3 331注 320元 组选6 0注 160元
篮彩单场竞猜(07034期)	
对阵球队:新奥尔良 VS 明尼苏达 开奖结果:8053 奖等 中奖注数 每注奖金 一等奖 6注 9800元	

外地市民坐着火车来,博士连讲两小时没休息

快报“年终奖理财讲座”首场爆棚

昨天下午,快报“年终奖理财讲座”在玄武饭店三楼的玄武厅举行首场演讲时,前来听讲的市民将300个座位坐得满满当当。而担任本次主讲的嘉宾——长信基金管理公司基金经理曾芒博士,也被南京市民的热情感染,连续讲了两个小时没有休息,会后还被热情的市民团团围住,回答了市民40分钟的发问才好不容易“脱身”。

基金帮你理财 省出时间好好工作

虽然不久前上证指数连创数年来新高,但是上周好几个交易日大盘指数连续大跌,这让不少刚刚入市,投资股票和买了基金的投资者担心不已。市民张先生在讲座现场就曾向曾芒博士提问,未来股市到底如何?自己炒股好还是买基金好呢?

对于这个问题,曾芒博士表示,市场虽表现得如此强势,但市场目前从估值上与国际比较依然合理,没有高估。“上周五大盘跳水是一个正常的调整,马上接下来可能还要跳个100点左右,但是这种调整不会影响股市牛市的总体格局,未来10年依然是证券市场投资的黄金时代”。

至于现在还能不能买基



讲座现场人气爆棚 快报记者 施向辉 摄

金,曾芒博士告诉投资者,“从年初到上周最后一个交易日,2007年的大盘指数还是跌了两个点,但基金的表现都还不错。我推荐大家买基金,有时候有人会说我是自卖自夸,但实际上,基金的专业理财能力还真的是远远超过你自己炒股。”

现在不投资 十年之后大不同

在南京某高校工作的刘女士提问,“我不太懂投资理财,现在股市已涨得这么高,我现在买会不会被套住?还是

应该等等看再买?”“你的问题代表了很多新投资者的想法,确实在这种时候很多人会担心自己成为‘接最后一棒’的人,但是我刚才也说了,股市会调整,但是未来牛市的行情不会变的。反过来说,这种调整反而是一个入市的机会。”曾芒博士说。

他告诉记者,很多人在投资时都会说先看看,结果就“看”着股市从1500点涨到快3000点,“可能回头看以前点位是很高,可以说不定你回头看现在也一样。你现在不投资,把钱都存起来,10

年之后,你和善于投资的人之间的财富差距很可能是几倍甚至几十倍。”

[花絮] 常州市民: 坐着火车来听讲座

“快报一登出周末办理财讲座的消息,我就打电话过来报名参加,真的是太及时了。”家在常州的投资者傅先生说,当天上午他是特意坐了一个多小时的火车来南京听讲座的,为的就是听基金经理教他怎么买基金。快报记者 石明舟